

Спортивно-познавательное развлечение «В стране веселых фокусов»

Цель: развитие у детей познавательной активности, любознательности через экспериментальную деятельность.

Задачи: познакомить детей с некоторыми свойствами воды, научить проводить несложные опыты, с использованием подручных средств и предметов, вызвать радость открытий, полученную из опытов, развивать физические качества.

Оборудование, материалы: костюм фокусника, «касса цирка» 2 воздушных шарика, геркулес, 4 полусферы, стакан, подсолнечное масло, крахмал, йод, бутылка пластиковая, дрожжи, перекись водорода, пищевой краситель, жидкое мыло или жидкость для мытья посуды, вода, билеты в цирк, растворимый аспирин, ваза с конфетами и верёвка.

Ход:

Дети идут к спортивному залу с воспитателем. У дверей зала работает «касса цирка». Там кассир-фокусник (инструктор) продаёт билеты на своё представление.

Кассир- фокусник: «Покупайте билеты на весёлое представление. Сегодня выступает самый весёлый фокусник Бим! Не пропустите представление! Осталось всего 15 билетов!» А цена на билеты самая смешная! За вашу улыбку всё отдам! Ребята «берут» билеты и рассаживаются на места.

Воспитатель: А, как нужно себя вести в цирке? (Ответы детей)

Воспитатель: Ребята, почему не начинается представление? Что мы забыли сделать? Похлопать в ладоши. Давайте похлопаем.

Воспитатель: Ребята, представление всё равно не начинается. Наверное, мы тихо хлопаем. Давайте еще раз!

Звучит музыка. Выходит фокусник Бим.

Фокусник: Здравствуйте дорогие зрители!

Забавные фокусы увидеть, не хотите ли?

Тогда не зевайте не болтайте,

А за мною наблюдайте!

1 фокус «Летающая каша»

1. Воздушный шар
2. Геркулес

Фокусник: После этого фокуса вы будете больше любить кашу, особенно такую волшебную, летающую геркулесовую.

Насыпать в тарелку немного геркулеса и надуть воздушный шарик, вызвать помощника и потереть шарик о голову, произнеся волшебные слова «Фокус – Покус,

Тру – Ля – Ля», поднести шарик к каше и продемонстрировать как хлопья словно обрели крылья и полетели к шарик.

Фокусник: Геркулесовая каша летает. А есть предположения, с чего это она? (подвести детей к правильному ответу, раскрыть секрет фокуса)
Мы с вами молодцы, дадим шарик веселья! Поиграем с ним немного?

Игра: «Воздушный дуэт»

Парами дети переносят от старта до финиша шарик, зажимая его

-между животами

-между спинами

-между лбами

Фокусник: Вдоволь шарик наигрался. Пришла пора наши фокусы продолжать!

2 фокус «Зубная паста для слона»

Фокусник: Ребята, вы каждый день чистите зубы? Молодцы! У нас в цирке живёт слон. Ему нужно очень много зубной пасты. Сейчас я вам покажу, как сделать зубную пасту для слона.

Для проведения фокуса нам понадобится: пластиковая бутылка, поднос, сухие дрожжи, 6%-ная перекись водорода, пищевой краситель, жидкое мыло или жидкость для мытья посуды, вода. Нам нужна бутылка, ставим ее на поднос, заливаем в нее перекись водорода, добавляем немного мыла и моющего средства, добавим пищевой краситель. Отдельно перемешаем в теплой воде дрожжи (мешать необходимо 1 минуту) и аккуратно нужно влить в нашу бутылку. «Фокус – Покус, Тру – Ля – Ля», ребята, смотрите, что происходит, содержимое нашей бутылки увеличивается, и выходит наружу, смотрите какая пена! Хотите раскрою вам секрет этого фокуса. А он очень прост – химическая реакция между веществами! Перекись водорода распадается на воду и кислород, а дрожжи ускоряют реакцию, а мыло вносит свой вклад, умножая пузыри.

Фокусник: Раз уж пасту для слона мы сделали, то и поиграть как слоники вы точно не прочь, я прав?

Игра-эстафета «Слон- извозчик»

Две команды. Ребенок берет в каждую ладонь по полусфере, как- будто слоновьи ноги. Встает на 4 «лапы», на загревок кладется предмет, он его переносит от старта до финиша, и обратно.

Фокусник: Слоны из вас отменные! Ну что, продолжим наши фокусы?

3 фокус «Извержение».

В пустой стакан наливается подсолнечное масло, затем обыкновенная вода. Масло поднимается вверх. Затем бросаем в стакан таблетку растворимого аспирина.

«Фокус – Покус, Тру – Ля – Ля»

Получается очень красивый эффект: пузырьки воды поднимаются вверх, перемешиваются с маслом, как будто извергается лава...)

Подвижная игра «Вулкан»

Среди детей по желанию выбирается один, который будет выполнять роль вулкана. Остальные дети – туристы, которые приехали на остров «настроения», посмотреть на спящий вулкан. Ребенок, исполняющий роль вулкана, сидит в центре круга, изображает, что он спит. Туристы ходят по острову, постепенно приближаясь к вулкану. Вулкан, слыша приближающиеся шаги, начинает просыпаться (выбрасывает пепел – злиться). Далее вулкан извергает лаву – рычит в направлении детей. Туристы должны спрятаться от извергающегося вулкана в заранее обговоренных местах. (например, на лавке). «Вулкан» ловит не успевших подняться на лавку туристов. Постепенно вулкан начинает успокаиваться: ребенок, изображающий вулкан снова занимает свое место. Дети – туристы подходят к остывающему вулкану и помогают ему успокоиться (поглаживания, ласковые слова и т.д.). Игра повторяется 2-3 раза.

Фокусник: Ребята, вы сами великие фокусники. Справились с вулканом, укротили его. Ну, и напоследок, самый последний мой фокус.

4 фокус «Превращение чая с молоком в краску».

Фокусник: Ребята, а как вы думаете можно простой водичкой нарисовать? (Дети отвечают.)

А хотите, я при помощи молока и чая сделаю краску.

В одном стакане — «молоко» - взболтанный в воде картофельный крахмал. В другом стакане — «чай» - несколько капель йода в половине стакана воды. Жидкость из одного стакана вливаю в другой и получают «чернила». Ими

рисую на бумаге. Ребята, вы можете попробовать свои способности к рисованию, взяв кисточку и изобразить ваше настроение после сегодняшнего представления!

Фокусник: Вот и заканчивается наше чудесное представление. Ребята, я приготовил для вас конфеты.

Предлагает одному ребёнку взять конфету из вазы. Ребёнок берёт конфету и все видят, что конфеты связаны между собой (ложные узелки). Тогда над головами детей фокусник и воспитатель растягивает верёвку и под волшебные слова дёргают за оба конца и устраивают конфетный дождь.

МБДОУ «Детский сад №73 комбинированного вида»

**Сценарий спортивно-познавательного развлечения
«В стране веселых фокусов»**

Составил:
инструктор по физической культуре
А.В Марченко

Красноярск 2023г.